

参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”

习近平:中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天

栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参观展览



习近平要论

改革开放40年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏,用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗,中华大地发生了感天动地的伟大变革。党的十九大描绘了中国发展的宏伟蓝图,只要我们坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移全面深化改革、扩大对外开放,中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天。

图为11月13日,党和国家领导人习近平、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在国家博物馆参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。新华社记者 谢环驰摄

本报北京11月13日电 在庆祝改革开放40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日前往国家博物馆,参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。他强调,改革开放40年来,在中国共产党坚强领导下,中国人民艰苦奋斗、顽强拼搏,用双手书写了国家和民族发展的壮丽史诗,中华大地发生了感天动地的伟大变革。党的十九大描绘了中国发展的宏伟蓝图,只要我们坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移全面深化改革、扩大对外开放,中国特色社会主义一定会迎来更加美好的明天。要通过展览,教育引导广大干部群众更加深刻地认识到中

国共产党、中国人民和中国特色社会主义的伟大力量,更加深刻地认识到我们党的理论是正确的、党中央确定的改革开放路线方针是正确的、改革开放的一系列战略部署是正确的,更加深刻地认识到改革开放和社会主义现代化建设的光明前景,统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗,坚定跟党走中国特色社会主义道路、改革开放道路的信心和决心。

栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参观展览。

下午4时许,习近平等同志来到国家博物馆,走进展厅参观展览。展览以坚持和发展中国特色社会主义

为主题,紧扣改革开放40年历程,紧扣改革开放的历史纵深感、群众获得感、发展成就感,安排设计了6个主题内容展区,多角度、全景式集中展示改革开放光辉历程、伟大成就、宝贵经验,展示党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央高举改革开放旗帜、推进全面深化改革、扩大对外开放的战略决策部署,展现党中央将改革开放进行到底的政治魄力和坚定决心。

党的十一届三中全会等反映党中央推进改革开放重大时间节点、重大历史事件、重大决策部署的历史照片,拉开中国农村改革大幕的安徽小岗村18位农民按下包产到户“红手印”的雕塑,长征系列运载火箭、天宫

空间站等模型,体现40年来经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设历史性成就与变革的实物和资料,呈现全面推进国防和军队现代化、推动全方位对外开放、加强和改进党的建设等图片……逼真的实物模型、详实的图片图表、丰富的视频资料,吸引了习近平等领导同志的目光,他们不时停下脚步仔细观看,听取工作人员讲解,并询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

习近平将开启亚太之行

外交部举行中外媒体吹风会介绍有关情况

本报北京11月13日电 (记者王迪、周小苑) 外交部13日举行中外媒体吹风会。外交部副部长郑泽光、孔铉佑,部长助理张军和商务部部长助理李成钢介绍习近平主席出席亚太经合组织(APEC)第二十六次领导人非正式会议,对巴布亚新几内亚、文莱和菲律宾进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤有关情况,并回答记者提问。

一、关于对巴新进行国事访问并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤

郑泽光表示,习近平主席将于11月15日至16日对巴新进行国事访问。访问期间,习近平主席还将在巴新都莫尔兹比港同巴新、斐济、萨摩亚、瓦努阿图、密克罗尼西亚联邦、库克群岛、汤加、纽埃等8个建交太平洋岛国领导人举行会晤。这将是中国国家元首首次访问巴新,也是习近平主席时隔4年再次同建交太平洋岛国领导人举行会晤,将进一步提升中国同岛国关系水平,为双方拓展广泛领域交流与合作注入新的强大动力,对本地区和平、稳定、发展产生深远而积极影响。

郑泽光指出,习近平主席此次南太之行意义重大。一是深化中国同巴新友好合作。习近平主席访问期间将同巴新领导人就发展双边关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同见证签署多个合作协议。二是提升中国同太平洋岛国关系水平。习近平主席将同其

他建交岛国领导人分别举行双边会见,同建交岛国领导人举行集体会晤。届时,习近平主席将发表重要主旨讲话,全面阐述中国秉持正确义利观和真实亲诚理念进一步发展同岛国关系的政策主张,宣布中国支持岛国发展、扩大同岛国合作的重大举措,描绘新时代双方关系发展蓝图。三是促进发展中国家间的团结合作。太平洋岛国都是发展中国家,习近平主席此访将有力推进中国同发展中国家的友谊和合作,为共同推动构建人类命运共同体注入强大动力。

二、关于对文莱和菲律宾进行国事访问

孔铉佑表示,习近平主席将于11月18日至21日对文莱、菲律宾进行国事访问。此系习近平主席对两国首访,也是中国国家元首时隔13年再次访问,对新时期提升中文、中菲关系具有里程碑意义。中文是友好近邻,今年是中文建立战略合作关系5周年。习近平主席此次对文莱国事访问,将实现两国元首短期内历史性互访,共同为中文关系下步发展作出顶层设计。此访期间,习近平主席将同苏丹哈桑纳尔举行会谈,就中文关系和共同关心的地区国际问题深入交换意见,全面部署和规划两国各领域互利合作。双方拟在此访期间发表联合声明,两国有关部门正在商谈涉及共建“一带一路”、人文交往等领域合作文件。

孔铉佑表示,菲律宾是中国的友好近邻和重要伙

伴。当前,双方政治互信不断提升,各领域合作全面恢复发展,继续通过对话协商妥善处理南海问题,在区域和多边层面彼此支持。访问期间,习近平主席将同杜特尔特总统举行会谈,会见索托参议长和阿罗约议长。两国领导人将就中菲关系发展作出新的战略规划,全面提升各领域务实合作,并就共同关心的国际地区问题深入交换意见。双方拟在此访期间发表联合声明,两国有关部门正在商谈涉及经贸、基础设施建设、人文等多项合作文件。

三、关于出席APEC第二十六次领导人非正式会议

张军表示,APEC第二十六次领导人非正式会议将于11月17日至18日在莫尔兹比港举行。习近平主席将应邀出席会议。与会期间,习近平主席将出席APEC工商领导人峰会并发表重要主旨演讲,在领导人非正式会议上发表重要讲话,出席工作午餐和APEC领导人同工商咨询理事会代表对话会。习近平主席将结合当前世界和亚太发展大势,深入阐述中方立场主张,把握合作方向,巩固伙伴关系,深化务实合作,应对共同挑战,推动亚太合作健康、稳定发展。习近平主席还将同与会有关成员领导人举行双边会见。

张军指出,这次会议主题为“把握包容性机遇,拥抱数字化未来”。各方将围绕区域经济一体化、数字经济、互联互通、可持续和包容增长等议题交换看法、凝

聚共识,并发表领导人宣言。中方希望会议在以下方面取得积极成果。第一,构建开放型经济,维护亚太正确发展方向。中方愿同各方一道维护以规则为基础的多边贸易体制,稳步推进亚太自贸区建设,反对保护主义和单边主义,进一步促进贸易投资自由化便利化。第二,推进各领域合作,打造务实成果。中方支持APEC就数字经济合作作出规划,保持创新引领强劲势头,愿同各方深化互联互通合作,加强发展规划对接,形成联动发展格局。第三,深化伙伴关系,构建亚太命运共同体。当前形势下,亚太应强化大家庭精神和共同体意识,巩固、深化伙伴关系,本着相互尊重和建设性态度,增进互信,妥善处理分歧,谋求合作共赢。第四,规划2020年后合作愿景,引领APEC长远发展。APEC今年正式开启关于未来愿景的讨论,中方期待本次会议就此提供指导、注入动力。中方愿以建设性态度参与会议,用实际行动推动亚太合作,用自身发展为促进亚太共同发展和繁荣创造更大机遇和空间,作出新的贡献。

李成钢表示,今年APEC会议有望取得以下经贸成果:第一,全方位推动经贸互联互通。一是推动亚太示范电子口岸网络建设取得新进展;二是全球价值链合作取得重要成果,基本建成APEC贸易增加值数据库。第二,深化区域经济一体化合作进程,推动亚太自贸区发展。第三,为2020年后合作愿景贡献经贸要素。中方将在本次会议中表明对制订2020年后合作愿景的支持和持续推进区域贸易投资自由化便利化的立场。此外,中方还将推动会议发出支持多边贸易体制的积极信号。